



俯瞰海南自贸港博鳌乐城国际医疗旅游先行区

融入新发展格局 加快建设医疗旅游消费中心

文 | 周长强

2018年4月13日,习近平总书记在海南提出,未来,海南将着力打造全面深化改革开放试验区、国家生态文明试验区、国际旅游消费中心、国家重大战略服务保障区。同年12月,国家发展改革委印发的《海南省建设国际旅游消费中心的实施方案》中明确提到,要将博鳌乐城国际医疗旅游先行区(下称“乐城先行区”)建成世界一流水平的国际医疗旅游目的地。当前,以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局正加快构建,海南在积极融入新发展格局的过程中,要加快建设医疗旅游消费中心,推动国际医疗旅

游消费回流,为人民群众提供更好的高水平医疗旅游服务。

夯实医疗旅游消费中心建设的基础

“十三五”时期,在省委、省政府的坚强领导下,“健康中国”“健康海南”战略在海南全面实施,我省卫生健康事业取得长足发展,为医疗旅游消费中心建设提供了坚实的医疗卫生和公共卫生服务体系保障。体现在以下几个方面:

公共卫生服务和重大疾病防控能力明显提升。有效控制新冠肺炎疫情,传染病防控能力得到进一步加强。省疾控中心异地新建

项目稳步推进,10个市县疾控中心按照标准化要求新建或改扩建。基本公共卫生服务均等化稳步提升,在全国率先实现疫苗全程电子追溯全省全覆盖。创建7个国家级和5个省级慢性病综合防控示范区。国家卫生城市(县城)创建达到84%。

医疗卫生服务体系不断完善。建设海口、三亚、儋州、琼海、五指山“五大区域医疗卫生中心”,实现全省“1小时三级医院服务圈”。完成了1274个基层医疗卫生机构标准化建设,初步建成“15分钟城市健康圈、30分钟乡村健康圈”。全省国家级临床重点专科增至22